®YZIKH A" AYKEIOY

‘E\/OYFPAMMH OMAAA ETTITAXYNOMENH KINHZH
OEQPIA

1. Ti ovopdleTai yéon emitdxuvon;

All: H TaxuTnTa £vOC AUTOKIVATOU TTou KiveiTal aTnv €BvikA 0806 dev gival ouvexwe atabepn. To HéTpo
NG TaxUTNTAg Tou auTokIvATou aufdveTal, 6Tav o odnyog mardel YKA{l kal peiwveTail, étav ma-
Tdel ppévo. Emiong, n d1e0Buvon TG TaxUTNTAC TOU AUTOKIVATOU HETAPAAAETAI, 6TAV TO AUTOKI-
vnTo KiveiTal oe oTpowéc. OTtav n TaxUuTnTa £vog KivoUUevou owpaTog HeTaPdAAeTar, Aéde OTI To
owpa emraxuvetal. OO H TAXYTHTA TIEPITPASEI TO PYOMO METABOAHZ THX OEZHZ ME TO
XPONQ, ETXI KAT H ETIITAXYNZH TIEPITPAZEI TO PYOMO METABOAHXZ THX TAXYTHTAXZ ME TO
XPONO. A¢ Bewphooupe OTI TO AUTOKIvVNTO KiveiTal ag euBU dpdpo Kalr Katd PAKOC Tou dfova X.

Tnh oTiyun t1 éxer TaxuTnTa 5{ Kal Th oTiyuA T2 éxer TaxutnTa 172 Katd tn xpovikh didpkela
At =t2-11 n TaxuTnTa petaPpdAAetal katd Av=v, —v,. To ThAiko Av /At ovoudZetar péon emi-
Tdxuvaon.

Méon emitaxuvon ovopaletal To mhAiko TG HETAPOANC TNC TaxUTnNTAc mpog ThV d-
vTioToiXn Xpovikn di1dpKeia oTnV omoid YiveTal auth n HETAPOAN.

—_

—

AL , , ,
a,= E dldvuopa péong emITAXUVong

Av v, -y s .
a, =——=—"——" akyePpikA TIUA pEong emITAXUVONg

At t,—t
Emiong, n péon emitdxuvon opileTal kKar w¢ o pHEoog pubuOC HeTaPoARC The TaxUThTag ot opi-
opévn xpovikn didpkela.
ATIO ToV 0pIOUO TTPOKUTITEN OTI K Héon emITAXUvVOn eival diavuopaTiké péyeBog Tou éxel;
o _[AY
a) uétpo: a, = Y
B) kateUBuvon: Thv KaTeuBuvon TG HETAPOARC TNG TaxUTNTAC.

Movada pérpnong tng emitdxuvong eivar h povdda taxutnrag (m/s) mpo¢ Th Hovada xpdvou
(1s). AnAadh civar:

1lm/s Cm/ s

K
AV n TIUA TNC emITAXUVONG €Xel BETIKO TTpoOaNpO, TOTE To S1AVUCHA ThG eMITAXUVONG €Xel OETIKA
popd, dnAadn €xel Th BeTIKA @opd Tou dfova X. Av £€Xel AdpvNTIKO TTPOONUO, TOTE EXEl popd ThV
apvnTIKA @opd Tou dova X.

2. Ti ovopdleTal oTiylidia emiTdxuvon;

Al: > & MOAAEC TTEPITTTWOEIC N TIUA TNG HEONG €TITAXUVONG UTTopEi va eival d1a@opeTIKA ag dIAPOPETI-
Kd xpovikd J1ad0TANATA. ZUVETTWCG, €ival XpNOIHO vd OpigoupEe Th OTIyHidia emiTdxuvohn, dnAadn
TV €TITAXUVAN 0 OPITUEVN XPOVIKA OTIVUA.

TriyHigia emiTdxuvon ovopaleTal n opiakh TipR Tou mnAikou Au/Ar, SnAadh TG
péong emiTaxuvong, otav n Xpovikn didpkela Ar Teivel 0To UNdEV.

H oTiypiaia emitdxuvon opileTal Kal we o oTIYHIAio¢ pubpog Tng HETAPOAARC TNS TaxuTnTac.
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3. Ti ovopalerar euBUypapun odaAd emTAXuUvopevh Kivnon:

Al: EuBuypappn opaAd smiTaxuvéuevn Kivhon ovopd{eTal h Kivnon oThv omoid n emiTdxuvon civai

otaBeph (kartd pétpo, dielBuvon Kai 9opd).

4. TTwcg mpokUTTEl N e€iowaon TaxuTNTAG-Xpdvou aThv euBUypappn opaAd eTITAXUVOUEVN Kivhon;
A: H péon emitaxuvon civai ion pe Tn oTiydiaia emitaxuvon. Agou a,=a,amé Tov opioué Thg HEong

EMITAXUVONG TIAipVOUUE:
L, U

tz _tl

a =

Ocewpolpe 6TI via t1=To N ApXIKA TAXUTNTA €ival v, =V, KAl OE HId OTTOIASATIOTE KATOTIIVA XPO-

VIKA oTIyUR t2=1 n TaxutnTa civar U, =L . H mapamdvw efiowon ypdeeTai:

v -V,
t—t,
Av dexBolue 011 10=0, T0TE N oXéon viveTar:

—v-v,=a-(t-t))=>v=v,+a-(t-1,)

a=

TAXYTHTA ZTHN EYOYTPAMMH

v=v,+a-t
0 OMAAA ETTITAXYNOMENH KINHZH.

5. TTwc¢ mpokuTTel K e§iowan ThG Kivnong oTnv euBUypappn odaAd mITAXUVOpevh Kivnan;

AN: H ouvoAikh petatémion Ax cival apiBunTikd ionh pe 1o eppa- v B
d6v Tou Tpameliou ABIA. Zuvemwg 1ox0er: —
(AA)+(BI) !
Ax = E g, :f'(rA) :
A |
omou (AA)=v,, (BMN)=v, (TA)= (t—to), omOTE N Tapamdavw Vo T | Y
I
oxéan ypdegeTai: Y ! E =Ax i
i
+ a
Ax =200 A 1) } Al Ty
2 ) O Ly t
AvTIKaBI0TWVTAG L =U, + - At , TdipvOUlE:
+v, +a- At 20, +a - At 1
A= T LA N S ER T LR Ny At~ (ALY i
2 2
1 2 1 2 ,
Ax = v, -At+5-a-(At) = X—x, =0, -(t—t0)+5-a-(t—t0) A
1 2
X=X, +0, -(t—t0)+5-a-(t—t0)
Av ouppwvhooupe 0TI ag to=0 eival xo=0, ToTE n Tapamdvw oxéan ypdeyeTai:
X=0,t+ l ca-t? E=IZOQFH KINHZIHZ FTA THN EYOYIPAMMH
OMAAA ETTITAXYNOMENH KINHZH
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TTAPATHPHZELx |
I) O1 e&iowoeic civar aAyeppikéc. O1 e€iowozic
v=y,toa-At Kai

Ax=UO~At+%~a-At2

gival aAyeppikéc. Ta oUupoAd vo, U, a, Ax TtapioTdvouv TIC AAYEPPIKEC TIHEC TWV AVTIOTOIXWV
diavuopdTwy. Oca amd Ta diavuopara autd €xouv @opd Th BeTikA popd Tou dfova x Oa éxouv
OeTIk6 Mpdonpo. Oaa éxouv popd TNV APVNTIKA wopd Tou dfova x Ba éxouv apvnTikd TTpOano.

IT) H apxiki Taxurtnra eivar undév. Av uo = O, o1 Tapamdvw e€iowaoeic ypdgovTar:

v=a-At Kal Ax:%-a-Az‘2

TTapatnpolpe 611, av n kivnon eivar euBlypappn opaAd emITaxuvopevn Xwpig apxikh TaxuThTa,
Ol UETATOTIOEIC €ival avdAoyeC TWV TETPAYWVWY TWV Xpovwy. ANTIZTPO®A, yid va diamioTw-
ooupe OTI Hia Kivhon gival euBUypappn opaAd emITAXUvOHevn Xwpic apxIkA TaxUTnTad, dpKei va
deioupe OTI 01 HETATOTIIOEIC €ival AVAAOYEC TWV TETPAYWVWY TWV XPOVWV.

6. Ti ovopdletal emppdduvon kai Ti euBUypaupn opaAd emiPppaduvopevn Kivnon;

AM: H TaxuTthta Kai h emTdxuvon UTopei va éXouv £iTe TNV (1) PR "
idla kateUBuvon eite avtiBeteg kateuBUvoeig. OTtav n U
TaxUTNTa Kai n emTdxuvon éxouv Tnv idia karevBuvon, o u
SNAAdA Ta peyEON U Kai a €xouv To idio mpoanpo, ToTe To ([} - . X
HETPO TNC TaxXUTnTac peyaAwvel. OTav éxouv avTiOeTeg
KaTeubuvoeig, dnAadh Ta peyéOn U Kai a éxouv avTiBeTa ) 1 a "

Tpoéonua, TOTe To HETPO TNG TAXUTNTAG HEIWVETAI.

H emiTtdxuvon Tou dnpioupyei peiwon Tou péTpou TnG Ta- (O) 5 X
xUTnTac pmopei va ovopdletar emippaduvon. H ubU-

Ypaupn Kivnon e otabeph €MITAXUVON, OTV OTToid To HETPO ThG TaXUTNTAG HEIWVETAI, UTTOPEi va
ovopdleTtal kai euBUypappun opaAd ewippaduvopevn kivnon.

Ta mpdéonua Twv U, d KAl Ud TWV KIVAGEWV ToU OXAHATOC @aivovTdl oTovV TapdkdTw Tivakd.
TTAPATHPOYME OTI H ETTIBPAAYNZH MTTOPEI NA ANTIZTOIXEI ZE OETIKO H ZE APNHTIKO a.

Kivnon | mpoéonygo U | mpéonyo a | mpoonpo U-a | €ido¢ Kivnong
a + + + ETITAXUVOHEVN
) + - - emippaduvopevn
v - + - emippaduvopevn
d - - + ETITAXUVOHEVN
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EPOTHZEIZ

EPNTHIEIZ TTOAAATIAHE ETIIAOIMHE.

1. Mia amé Ti¢ diagopéc peTall TaxuTnTag kai emITaxXuvong sivai ot
i) To éva péyeBog cival HovOUETPO eV To dAA0 1avuoUaTIKG,
ii) éxouv Tavra diaPopeTIKA Yopd,
iii) To éva ekppdlel To OO0 Yphvopa aAAdler nh Béon vy To dAAo To Tdoo yphyopa aAAdlel n Ta-
xuTnTa,
iv) nh TaxuTtnTa givar d0vapn, evw n emiTaxuvon dev civai.
TToia eivar n owoTh amdvrnon;

2. H ékppaon 1 m/s? dnAwvel oTI:
i) To dlavudpevo didoTnpa Tou KivnToU HeTaPdAAeTal KaTd 1 m oe kKGOt deuTepPOAETTO,

ii) n améoTaon Tou KivhToU até Thv apXIkh Tou Béon peTaPdAAcTal katd 1 m ae kdAOe deuTepOAe-
o,

iii) n TaxUuTnTa TOU KIvnTOU cival oTaBeph Kai ion pe 1 m/s,
iv) n TaxuTnTa Tou KivnToU peTaPdAAeTal katd 1 m/s oc kABe dcuTepOAETTO.
TToia amé TI¢ Mapamdvw TpoTdoeI¢ eival owWoTh;

3. Av 1o pétpo TnG TaxuThTag zz gival peyaAUTepo amo 0 v, ] v,
TO HETPO TNG TAXUTNTAG zz , T0TE To didvuopa TnG
EMITAXUVONG €ival owoTd oxedlaopuévo aTa oxhpara:
) A kai B, ii) A kai T, iii) B kat T, iv) T ka1 A. Na
ONUEIWOETE Th CWOTH ATTAavTnon.

4. H kAion Tou diaypdpparog TaxuTnTag - Xpovou o pid
€UBUypappn opaAd emiTaxuvopevn kivhon ekppalel:
i) Tn peTaPoAn The TaxuThTag,
ii) TN HeTaPoAR TG peTaTémIoNG,
iii) Tov puBuo6 peTaPoAng Tng TaxuThTag,
iv) Tov puBuo6 HeTAPOARC ThG HETATOTIIONG.
TToia eival n owoTh amdvrnon;

5. ZT0 didypappa emITAXUVONG - XPOVou To eupadov petall TG KaumUANG Kai
Tou dafova Twv Xpovwyv apiBunTikd ivai igo pe:
i) TN HETATOTION TOU KIvnTOU,
i) Tn ©€0n Tou KivnTOU,
iii) TNV TaxUThTa TOU KIvnTOU,
iv) Tn HeTaPoAn Thg TaxUThTag Tou KivnTtou.
TToia amé Ti¢ Mapamdavw mPoTdoeIC eival owWoTH;

6. Av n e€iowaon Tng TaxUTNTag £vog KivnToU Trou KiveiTal euBUypappa sivar u=50-4t (oto S.I.) kai Th
XPOVIKA oTIYHA t0=0 To KivnTo PpiokeTal oTh Béon xo=-10 m, TéTe n eiowaon Tng Kivhang Tou (oTo
S.I) civarn:

i) x=10+4+2 i) x=-10+50t-2t2
i) x=10+50t-412 iv) x=10-50t-2t2
Na emiAé€eTe Tn OWOTH amdvTnhon.
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7. Av ot¢ pia €uBUypappn opaAd emiPppaduvopevn kivhon n e€iowon Tng Béong eivar x=30t—t2
(oto S.I.), ToTe n e€iowaon Tng Taxutntag (oto S.I.) civar:
i) u= 30t i) u=30-1
iii) u=30-2t iv) u=30+2t

Na emiAé€eTe Tn OWOTH amdvrhon.
v(m/s)
b

8. Z10 dimmAavo didypappa TaxUTnTAG-XPOVoU, TToU avagépeTal o Hia euBUypap-

gn Kivnon, Tolo amoé Ta TAPAKATW SidypdupaTd ETITAXUVONG-XPOVoU avTi- 10k
OTOIXEI;

afm/s? a(m/s?)
4

a(m/s?

EPQTHZEIZ XOQSTOY - AAOOYE.

1. TToieg amé Ti¢ emopeveC TPOTACEIC €ival OWOTEG KAl TTO1EC AAvOAOHEVEC;
1) H TaxuTtnTa Kkai h emitdxuvon £éxouv avta Tnv idia gopd othv euBUypaupn Kivhon,
ii) H Taxutnta kai n emitaxuvon éxouv mavra thv idia d1e0Buvon oThv euBUypappn Kivnon,
iii) Tn XpoVIKA oTiyuA Tou §ekivd éva dxhua n TaxUThTa Tou eival phdév,
iv) Th xpoVvikA oTiyuA Tou Eekivd éva 6xnua h emiTaxuvon Tou sivai didgopn améd 1o Undév.

2. Z¢& Wa eublypappn Kivnon evég owpartog n e€iowon Thg Taxutntag Tou givar u=5+8t (U oe m/s, t
o€ s). Av via to=0 eivai xo=0, To1e¢ amé TIC TAPaAKATW TPOTACEIG €ival OWOTEC;
i) To owpa ekTeAei eUBUYpappn odaAh kivnon pe TaxuTnTa HéETpou 8 m/s.
ii) To owpa ekTeAei eUBUYpPappN OHAAd ETTITAXUVOHEVN Kivnon pE eTTITAXUVON HéTpou 8 m/s2.
i) H e€iowaon Tng Béong Tou owparog eival x=5t+4+2 (oe povadeg Tou S.I.).
iv) O puBuoc HETAPOAAC TG TAXUTNTAC TOU OWHATOC eival oTaBepdg Kail éxel HETPO ioo pe Bm/s?.
v) Tn xpovikh oTiyuA to=0 n peTatdmion Tou owpatog HeTapdAAeTar pe puBpuéd pétpou 5 m/s.

3. MNa éva owpa mou Kiveitalr euBUypappa n efiowaon Thg Béong Tou eival x=51+812 (x e m, t ot s).
TToiec amo TI¢ TapakdTw TPOTACEIC €ival OWOTEG,
i) To owpa Th xpovikh oTiyuh 1o=0 PpiokeTal oTh Béon Xo=0 Kai éxel TaxuTnTa HETPOU Uo=5 m/s.
i) H emTdxuvon Tou owpartog éxel pétpo a=8 m/s2.
iii) H e€iowon Tn¢ TaxutnTacg Tou owpartog civar u=5+16t (oe povddeg Tou S.I.).
iv) H Tax0tnTa Tou owpartog au€dvetar pe oTaBepd pubpoé pétpou 16m/se.
v) Tn xpovikh aTiyuf to=0 n peTatémion Tou owpatog auédvetar pe pubuod pétpou 5 m/s.

4. Eva 6xnua kiveitar oe euBUypappo dpéuo kai To SimAavé oxhpa Seixvel g  vimk)
peTaPdAAeTal n TaxuTNTa Tou g€ ouvdpTnonh pe Tov Xpovo. TToieg amd Ti¢ ma-
PAKATW TPOTATEIC £ival OWOTEC,

i) Ta diaoTApaTa Tou diavUel To dxhua ata Tpia diadoxikd oTddia ThG Kivhohg
Tou cival ioa peTagl Toug.

i) H oUvOAIKA HETATOTTION TOU OXAKATOC gival HndEy,

iii) H gopd Tng Taxutntag oc 6An Th didpkela TNG Kivnong mapapével oTaBeph, To id1o Kal h gopd
TNG HETATOTIONG.

iv) O puBuo¢ pe Tov oTroio emiITaxUveTal To dxhua cival peyaAUTepog amd Tov pubud pe Tov oTroio
emippaduverai,

v) 270 Xpoviké didotnua amd 20 s éwg 50 s To oxnua petatomiletar kard 400 m.

20 ¢

00 2030 50 £
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5. Na To KIvATO TOU OXAKATOC n TIHA TNG HETATOTIONG OTh didpKela Tou HBou deutepoAémTou diveTal
amd Tn oxéon: = j U
i) Ax=x5-Xa
i) Ax=ua(ts-t4) +3a(ts-14)
iii) Ax=uots+3ats?
iv) Ax=usts+3ats’
TToieg amé TI¢ Tapamdvw oxX£OEIC €ival OWOTEC,

EPQTHIEIZ ANTIZTOIXIZHS .

1. 'Eva éxnpa T XpovikA oTiyph to=0 éxel TaxuTnTa 170 Kal KiveiTal oe euBUypappo dpdpo. Av Th Xpo-
VIKA oTiypn T To oxnua £éxel Taxurnta B Kal £xel peTatomioTei Katd Ax, va KAveTe Thv KATdAAnAn
avrigroixion:

Eidog kivyang Zyéoeic

i)  EvbOypoppn opoin xivnon. B o wu=uy,tat

, , , , Az = vt +% at?
ii) EvB0ypappn opoia petaforiopevn kiviion, 6nov e

T peyédn & ko T, &xovv idia katevbuvvor. e Pu=uv, Az=uyt
iii) EvBbypapun opedra petaporiopevn kivnon, omov e e yYu=vy, —at
ta peyEln @ xau T, &govv avtibeteg xatevBivoeig. Az = vt — %aiﬁ2

2. Na kdvete Tnv KatdAAnAn avTioToixion:

i)  FEuBOypappn opein kivnomn. . e
* o)
ey
o,oi‘ >t
ii) EuBOypapun opalé smrayovopevn kivion ° Ve St
otay Y ty = 0 givan vy = 0 kon 2p = 0. e P Aty
t

v i Tl
iii) Evdoypopun opehrd emPpadovopev kivien e fEErismesay
otay yua ty = 0 eivanr 2y = 0. * v oA
iv) Ev0bypoppun opeld emrayuvopsvn Kivnon ° o 5)
otav via tg = 0 eivor vy # 0 xal xp = 0.

EPQTHIEIZ ZYMTTAHPQIHE KENOY.

1. H €€iowon tng Taxutntag evog KivntoU Tou Kiveital oc euBcia ypappn civar: u=40-4t (S.I.),
t0=0 s, x0=0 m.
a. To KivnTo Kavel emippaduvopevn Kivnon HEXPI T OTIVHA......
p. H emppdaduvon Tou KivnToU £xel HETPO.........
v. H e€iowon Tn¢ kivnong civai.............oone...... (8.1)
0. To KIivnTO Th oTIyuA t=......... OTANATAEL.
€. OTav T0 KIVNTO oTapaTdel Ppioketal oth Béon.............
oT. To KivnTé Ba {avamepdoel amd Thv apXIKh Tou B£on Th OTIVHA.........
{. Otav 1o KIvhTd Eavamepvdel amd Thv apXIKA Tou Béon £xel TaxuTnTa........
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2. To diaypappa deixvel Twe petaPdAAeTar n TaxuTnTa £vog Kivhtou v(m/s)
Tou KiveiTal ge afova oe ouvdpThon He To Xpovo. Th XPoVIKA
oTiyph 10=0 s 10 KIvnTO PpiokeTal oth Béon x0=100 m. Na ou-
HTTANPWOOULV Ta Keva:

a. To kivnté amdé 0-10 s, kdvel kivnon euBUypappn opa-

1o 20 30

Ad............... He emiTdxuvon......kdl dpXikh TaxoTnrda......

p. To kivnté améd 10s-20s kdvel Kivhon euBuypappn .............. ge TaxoTnTd........... kai diavlel didoTn-
Hd............

v. To kivnto amé 20s-30s 1o KIvnTO KAvel Kivnon €uBuypappn opdAd..................... ge emippdduv-
ONeeene Kai dpXIKA TaxuTnTd...............

8. To kivnTé amo 0-30s pertaromileTal Kard............. Kal PpiokeTal oTh Béon

ZYMTTAHPQMATIKEEX EPOQTHIEIZ.

1. ¢ kdO¢ pia amd TI¢ TapakdTW TEPITITWOEIC TTOU avagépovTal oe euBUypappn Kivhon va amavrioe-
TE av h Kivnon eivar emippaduvopevn R ETITAXUVOUEVN.
a) a<0, <0 pP)a0, 0 y)a@0, w0 8)a=0,10 ¢€)a0,u=0 or1)a<0, 0

2. Ta mapakdTw avagépovral o€ KivnTd Tou KivouvTtal euBUypappa. To x mapiotdvel Tn ©€on Tou, To U
TN TaxXUTNTA Tou Kal To T TN XPOVIKA OTIYPA. Z& T1 €idou¢ Kivnon avapépeTal To KaBéva am' autd
Ta diaypduuara;

1
Vi XI XI/
6) t O t O % "{
XI UI XI\
0 t O i O i (
x(m)

3. To didypappa Béong-xpoévou Tou OXAPATOG, TEPIYPAPE! T X,
HeTaPoAR TG Béang evog KivnToU ToU KiveiTal og dfova. x, |..
TToio amé Ta mapakdtw diaypdupara emitdxuvong- *i

XPOVOU avagépeTal aTnv Kivhon Tou KivhTou; 0 y ¢ y t(s—‘)
o(m/s?) o(m/s?)
F 3 F 3
a« 1) P o 5 —1(5)
t ; i t, i ;
t, 1 t, t
a(m/s?) a(m/s”)
A F 3
0 i Ly t(s 3 0 . ; > Us
4 i ;> 1) —— a0
t 4
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AZKHZEI>

1. Bva 6xnua Kiveitar euBUypappa pe otaBeph emiTdxuvon. Av Tn Xpoviki oTiyuh t1= 10 s h Taxutnra
Tou £xel HETPo U1=36 km/h Kai Tn xpovikh aTiyuh 12260 s éxel pétpo U2=108 km/h, va ppcite Thv
ETITAXUVON TOU OXAPATOC O m/s2.

[An.: a=0,4 m/s? ]

2. Eva kivnTo Kiveital eublypappa pe oTaBeph emMITAXUVON, N oTtoid éxel aAyePpIKA Tiph a=+4 m/s?.
AV Th XPOVIKRA oTIYUA t0=2 s h TaxUThTa Tou KivnToU £xel aAyePpIkA TIPA uo=+20 m/s, va ppeite
ThV TaXUTNTA TOU Th XPOVIKA OTIVUA T=7 S.

[An.: u=40 m/s ]

3. AgpomAdvo emiTaxUveTal amod Thv hpeyia Pe aTaBeph emiTdxuvon kai péoa o Xpovo 20 s n TIHA TNG
Taxutntag Tou audvetar oc 60 m/s, Ikavh yvia amoyeciwon. Na ppeiTe:
i) TV emITdxuvaon Tou agpoTAdvou,
ii) To eAdx10TO HAKOC Tou d1adpopou amoyeiwaong.
[An.: a=3 m/s?, L=600 m ]

4. 'Eva owpa Tou Kiveitar euBUypappa pe otaBeph Taxutnta péTpou Uo=20 m/s apxilel Th XPOVIKA
OTIVHA t0=0 va emiTaxOveTal pe oTaBeph emITAXUVONn HéTpou a=5 m/s2. Ze mola XpovikA oTIyuA h
TaxuTnTa Tou owpartog Ba éxel diITAaciaoTei;

[An.: 1=4 5]
5. Apopéac Kiveitar euBUypappa pe otaBeph emiTdxuvon a. &, v,=0 Z.
Av Tn xpovikA oTiyun 10=0 o dpopéac PpiokeTal atn Béon M/z;
x0=0 KI éxel TaxUuTnTa PéTpou Uo=0, evw oTav PpiokeTal . ‘.? il
oth Béon x=+50 m, éxer Taxutnhta pétpou U=10 m/s, va T "
PPEiTE TRV ETITAXUVON TOU G . éﬁ}xozo ér

[An.: a=1m/s?]

6. Eva owpa Kiveitalr ye oTaBeph emiTdxuvon, yia Xpdvo 3sec kai diaviel améoraon 27m. ZTn ouvé-
X€la KIVEiTal ge Tnv oTaBepn TaxUTNTA, TTOU ATTEKTNOE Kal 0Td emopeva 5 sec diavUel amooTach
60m.

a) Na ppeBei h apxIkA Tou TaxUTNTa Kai h €TITAXUVON ToOU.
p) Na kataokeuagBoUv Ta diaypdupaTra, i) emTAXUVONG-XPOVou, ii) TaxUThTac-xpovou Kai iii) pe-
TATOTIONG-XPOVOU.
[An.: a) a=2 m/s? P) uo=6 m/s ]

7. Apopéac Twv 100m ekiva améd Thv hpepia Kai KIveiTal euBUypappd pe oTaBeph eTITAXUVON HETPOU
a=2 m/s , yéxpl va amokTAoe!l TN peyioTn TaxUTnTa, n otmoia €xel pétpo u=12,5 m/s. Ztn ouvé-
X€la Kiveital pye ataBepn Taxutnta. Na kdvete 1o didypappa Taxutntag-xpovou Kai améd To did-
ypappa autoé va PpeiTe To «pekdp» Tou dpopéa.

[Aw.: At=105s]

8. Am6 8Uo onueia I kar A piag euBeiag diépxovTar Tautdxpova dUo KivnTd pe TaxUTNTEG HETPWY U-
r=5 m/s, ua=8 m/s kai 0TaBepéc emITaXUVoeIC PéTPWY dr=4 m/s?, an=2 m/s? avTioToixa, KIvoUpe-
va To €va TPo¢ To dAAo. Av Ta KivnTd ouvavTnBouv peTd amd Xpovo t=10 s, va ppeite Tnv anoéoTa-
on (TA).

[An.: (TA)=430m ]
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9. EBva kivntd ekivdel améd Thv npepia kai Kiveital pe ataBeph emitdxuvon. To kivnto diaviel didoTh-
pa 22 m, katd tn didpKeld Tou €KTou OeuTepOAEeTTOU ThG Kivhong. Na PppeBei n améoraon, mou
diavUel, a) ota £€1 mpwTa dcuTepOAeTTa, P) ota £§1 emopeva deuTepOAETTA.

[An.: a) 72m, p) 216m]

10. KivnTo kiveitar pe otaBephy emitdxuvon kai diavuel amdéotaon AS2=13 m otn didpkeia Tou SeuTé-
poU JeUTEPOAETITOU TG Kivhong Tou Kai amdéotaoh AS4=25 m oTh SidpKela Tou TETAPTOU JEUTEPO-
AemTou TG Kivnong Tou. Na ppeBei n apxIkA TaxuTnTa Kai n emTdxuvon Tou KivnTou.

[Aw.: uo=4 m/s, a=6 m/s?]

11. H e€iowon kivnong kivntoU Tou Kiveital Tdvw oe d§ova divetal amd Th axéon:

x=200+20t+212 (S.I.), 10=0.

a. TToia n e€iowaon Tng TaxUTNTAC Tou;

p. TToTe kai oL To HETPO TNC TAXUTNTAC Tou, gival 8ITTAGCI0 ToU HETPOU TG TaxUTNTAG TN OTIYHA
t0=0;

y. TToia n péon TigAR TG TaxUTNTAG Yid To XPoVIKO didoThua amd 4s éwg 8s;

3. TToiog 0 puBubC HeTAPOAAG ThE BEang Tou Kail To10G 0 pUBUOC HeTAPOARC ThG TaXUTNTAG Tou Th
OTIYUA 1=8s;

12. MoTooukAETTA KiveiTal pe aTaBeph Taxutnta ui=10 m/sec. Eva autokivhTo akoAouBei Thv MoTo-
OUKAETTA Kal KiveiTal e otaBeph TaxuThta u2=15 m/sec. Tn oTIyUA, TTou To auTokivnTo eOdvel Th
HOTOOUKAETTA, 0 HOTOOUKAETTIOTAC aToKTdel 0TaBepn emiTdxuvon a=0,5 m/sec?.

a) Na pPpebei nh TaxUTNTA TOU PHOTOOUKAETTIOTA Th OTIYHA, TTOU TTPOOTIEPVAE!I TO AUTOKIVNTO Kdl O
Xpovo¢ petall Twv dUo ouvavTAoEwy,
p) va yivouv ge koivo didypappa ol TaxUTNTEC Kal 0l HETATOTIOEIC, O€ ouvdpTnon He To Xpovo.
[An.: a) u=20 m/s, S2=300 m ]

13. AuTtokivnTo éxel apxiki Taxuthta uo=30m/sec kai emippadlvetal pe oTaBeph emiPppdduvon
a=2 m/sec?. Na ppeBouv:
a) Ze Told XPOVIKA OTIYUA h TaxUuTnTa Tou Ba umoTpiTtAaciacOei Kal Toéon améoTach Ba £xel KAAU-
el TN OTIVYHA AUTA,
p) méTE KAl o€ TTOIA aTtéoTach Oa aTAUATACEL.
[An.: a) At1=10 s, S1=200 m p) At.=15 s, S1=225 m ]

14. 'Eva 6xnua, To omoio Kiveital euBUypappd, Th Xpovikh oTiyuh to=0 PpiokeTal oTh Béon xo=0, £xel
TaxUThTa péTpou Uo=80 m/s kai apxilel va emiPppadlveral. Av Tn XpovikA oTiyuA =20 s To éxhua
oTapard, va Ppeite Tn otaBeph emiPpdduvan Tou a Kai Th Béan éTou oTapard.

[An.: a=4 m/s?, x=800 m ]

15. AutokivnTo KiveiTal oe euBUypappo dpopo e ataBepn emiPpdduvan Kail h aAyePpIKA TIUA ThG Ta-
xUThTac Tou eAatTwveTal améd ui=+20 m/s oc U=+5 m/.s, apou petartomioTei katd Ax=37,5 m. Na
PpeiTe ThV MIPPAdUVON TOU AUTOKIVATOU Kdl To Xpoviko didoTthua At péoa oto omoio éyive auTh n
HeTaPoAn Tng TaxuTnTag.

[Ar.: a=5 m/s?, At1=3 s ]
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16. Ma éva 6xnpa, Tou Kiveitalr ae euBUypappo dpopo, n ayeppi-
KA TIUA ThG TaxUTNTag PeTAPAAAETal e Tov XpOVOo OTTWC @di-
veTal oo didypappa,

i) Ti KIVvAoeIg Kdvel To dxhua;

i) Na kdveTte To didypapua a-t.

iii) Av Tnh XpovikA oTiyuh 10=0 1o dxnua PpiokeTar oTn Béon
X0=0, va ppeite TN Béon Tou Th XpovikA oTiyun t = 10s.

17. O 0dnyd¢ £vé¢ auToKIVATOU, odnywvTac o' éva euBUypappo THAKA ThG €BVIKAC 0doU pe TaxuTnTa
pétpou U=108 km/h, pAémer Eapvikd 0TI oc améoTaon d=60 m PTTPooTd Tou o dpopoG EXel KAtioe!
amo dUo VTAAiKeG TToU ouykpoUoTnkav. Apéows peTd amo 1 s epappolel Ta gpéva, TPoKAAWVTAG
0TO auTokivnto oTaBepn emiPppaduvon pétpou a=6 m/s?. Na efetdoeTe av Od katapépel va amogu-
YEI Th OUYKpOUON HE TIC VTAAIKEG.

18. H e€iowon Tng TaxuTnTag evog KivntoU Trou KiveiTal mavw ae dova civai:
u=30-41 (S.I.) kai Th oTiyuA to=0 s PpiokeTal aTh Béon xo=—100m.
a. TToia n e§iowon Tn¢ Kivhong Tou;
p. TTéTe To KIVNTO Trepvd amd Th BOéon x=0; Ti1 mapartnhpeite; TToia n e€Aynon;
Y. Mg moia Taxutnta mepvd améd tn Oéon x=0;
8. TTéTe kai og Tola B€on To KIVNTO OTAPATA OTIVHIAia;

19. Autokivnto pnkoug L=12 m kiveitar pye Taxu-
TnTa péTpou Uo=20 m/s. Tn oTiyuh TTou avdpel
TO TOPTOKAAI @avdpi, To auTokivnTo PpiokeTal
oe améotacn $1=20 m amé Tn diacTavpwon. _
i) Tloia mpémer va civar n emppdaduvon Tou : : :

AUTOKIVATOU, WOTE Vd OTAUATAOE! PTTPoaTd 0 i el "
oTo Yavdp;
i) TToia mpémel va eival n eAdx10Tn €MITAXUVON TOU AUTOKIVATOU, WOTE va Tepdoel Th diaoTavpw-
on Xwpic Kivouvo;
Aivovtai: To TAdTo¢ TnC diacTavpwaong s=80 m kai o xpovo¢ Tou Sidpkei To TTopTokaAi At=4 s.
[Ar.: i) ai=-10 m/s? ii) az=+4 m/s%]

20. AlUo autokivnta kivoUvtar mdvw oTov idio
€uBUypappo dpopo Tpog Thv idia kaTteuBuvon.
AUTO TToU TtponyeiTal Kiveital ge atabeph Ta- 3 ] ‘ ;
xutnra pétpou u=10 m/s. Otav Ta autokivnta i ik i
améxouv peTall Toug d=100 m, To miow €xel :
Taxuthta pétpou U1=30 m/s kai apxiler va ¥s | )
emippaduveral. Na Ppeite Tnv eAdxiotn emi-
ppdduvaon a Tou deUTEPOU AUTOKIVATOU, WOTE
va amopeuxBei n alykpouan.
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21. KivnTto, o6Tav diépxeTal amd éva onyeio A piag suBciag, éxel Taxutnta pétpou vi=17 m/s kai -
ppaduvan aT. MeTd amé 2 s ekivd amod 1o id1o anpeio dAAo KIVATO XWwpic apXIKA TaxUTnhTa Kai pe
ETITAXUVON HETPOU d2= 4 m/s?, KivoUpevo KaTd Thv idia popd. Na ppeite:

i) Tnv emppdaduvon ai, wote Ta dUo KIvnTd va ouvavThOolv oc amoéaTaon x=72 m amod To onyeio
Tou ekivnoav,
i) TIc TaxUTNTEC OV €XOUV TdA KIVNTA Th GTIYHA TTOU ouvavTiolvTal.
2.Th OUVEXEID VA KAVETE TIC YPAWIKEC TTAPACTACEIC TG TAXUTNTAC KAl TNG HETATOTIONG O ouvdp-
Thon Ue Tov Xpovo Kai yia Ta dUo KivnTd ato id1o didypappa.
[An.: i) ai=2 m/s%ii) u'=1 m/s, u2'=24 m/s ]

22. Ao autokivnta A kai B kivoUvTtal suBuypappa
oTnv €Ovikn 080 pe Tnv idia kateUBuvon. To mpo-
TOpEUOUEVO A €XeEl TaXUTNTA HETPOU Ua=Bm/s Kkai ,
To B éxel Taxurtnta pétpou up=20 m/s. Otav Ta ]
auTokivnta Ppiokovrar oe améotaon d petalu
TOUG, To A emiTaxUveTal Pe €mITAXUVON HETPOU
as=4 m/s? kai 7o B emppadlverar pe emippdduv- -
on pétpou ap=1 m/s?, omoTE POAIC KAl amoPeUye-

Tai n oUykpouon. Na PpeiTe TIC TaxUTNTEC TWV AUTOKIVATWY Th OTIYUA TTou épxXovTdl ' £TTd@h Kal
Thv dpXIKA améoTaon d. AKOUN va KAVETE TIC YPAQIKEC TTAPAOTACEIC TAXUTNTAG-XPOVou yia Ta dUo
auTokivnta o€ Koivo didypaypa.

[An.: d=225m]

23. AutokivnTo {ekivdel amd TNV npepia Kai KIveital e oTaBeph emiTdxuvon ai=2 m/s?, uéxpic 6Tou
diavuoel didotnua S=100m. ZTn ouvéxela Kiveital ge Thy oTaBepn TaxUuTNTa, TOU ATTEKTNOE, Hé-
XpIC 0Tou diavuoel amdoTdon Sz2=60 m Kai peTd emiPppaduveTal pe oTabeph emippaduvon as=4m/s?,
éwcg O0ToU OTAPATACEI.

a) Na ppeBci n oAIKA améaTaon, Tou KAAUYE TO AUTOKIvVNTO.
p) Na yivouv Ta diaypdupara, i) emrtdxuvong-xpdvou, ii) TaxUThTag-xpovou Kai iii) HeTaToOMIONG-
Xpovou.
[Am.: Soake=210 m ]

24. Eva kivnTé Tou Kiveital o dfova £xel TaxUTNTa Uo=15 m/s Tn oTiypun to=0 kai SiépxeTal amd Th
©éon x0=0. Me Tnv TaxUTNTA Uo KIVEITAI TO KIVATO Yid XpoVIKO 8idaTnua B s. 2Tn ouvéxela Kiveitai
HE eTITAXUVON -3 m/s? yia To xpovikoé didotnua 5 s-15 s. TNa 1o xpoviké didothpa 15 s-25 s emi-
TaxUveTtal ge emitdxuvon 1,5 m/s?.
a. Na vivel Ta diaypdppara emtaxuvong-xpovou, TaxUTnTac-xpovou kai 0éang-xpovou.
p. TToia n ©£on Tou KivhToU Th oTIyuh 1=25s;
v. TTolo To auvoAiké didoTnpa Tou diavUel To KIVNTO;

[An.: P) x=0y) Soake=210 m ]
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